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TÓPICOS DE RESOLUÇÃO 

Prova de Economia de acesso ao Regime Especial Maiores de 23 anos 

para o ano letivo 2018/2019 
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GRUPO II 
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2.1 Neste caso a ótica de cálculo do produto é a ótica da despesa. 

 

2.2 DI = Consumo Privado + Consumo Público + Investimento + Exportações – Importações = 

117727 + 32584 + 28452 + 72648 – 71601 = 179810 milhões de euros 

PILcf = DI – Impostos indiretos + Subsídios – Amortizações = 179810 – 26227 + 2376 – 3550 = 

152409 milhões de euros. 

 

2.3 Para incremento o crescimento económico o governo desta economia poderia optar por 

incrementar a oferta de moeda, reduzindo a respetiva taxa de juro de referência (política 

monetária). Esta redução serviria como incentivo ao aumento dos gastos das famílias uma vez 

que tornaria o acesso ao crédito mais barato e diminuiria a remuneração das poupanças, e ao 
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investimento tornando os custos financeiros mais baixos. O governo poderia também, através 

da política de rendimentos, aumentar o valor do salário mínimo ou, através da política fiscal, 

reduzir os impostos diretos para os contribuintes com rendimentos mais baixos, como forma de 

aumento o rendimento disponível. 

 

 

 

GRUPO III 

 

1. A população ativa corresponde à parcela da população que desempenha qualquer trabalho 

remunerado, ou que não estão empregados, mas que estão ativamente à procura de emprego 

ou estão à espera de regressar ao trabalho. Por seu lado, a população inativa corresponde à 

parcela de população adulta que apenas estuda, doméstica(o)s, reformados, incapacitados 

para o trabalho por doença ou deficiência, menores ou simplesmente não procuram emprego. 

 

2. As principais causas foram o aumento das remunerações médias dos trabalhadores, a 

diminuição do desemprego e o aumento das pensões da Segurança Social. Como 

consequências do aumento do consumo privado aponta-se a diminuição das taxas de 

poupança, o forte aumento do investimento e o aumento do volume de exportações e 

importações potenciado sobretudo pelo aumento do comércio intracomunitário. 

 

3. Sociedade tradicional: Predominantemente agrária, com pouca tecnologia e baixo 

rendimento per capita;  

Pré-requisitos para o arranque: Aumento na taxa de acumulação de capital físico e humano e 

produtividade agrícola; grandes investimentos em infra-estrutura básica; 

Arranque ou descolagem (take off): Aumento na taxa de investimento, progresso industrial e 

criação de condições favoráveis ao crescimento sustentável; 

Crescimento auto-sustentável (maturidade): Difusão da tecnologia que possibilita a economia 

produzir qualquer mercadoria; 

Idade do consumo em massa: o aumento do rendimento possibilita a produção de bens de 

consumo de alta tecnologia; o consumidor passa a desejar outros produtos tais como carro, 

computador, etc. 


